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ВИЗНАЧЕННЯ НЕОБХІДНИХ ОБСЯГІВ
ФІНАНСУВАННЯ ДЛЯ ДОРОЖНЬОГО

ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ

У стат ті роз гля ну то основ ні те о ре тич ні ас пек ти фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва
Укра ї ни та офі цій ні да ні із за пла но ва них об ся гів фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва на
2007–2010 ро ки. Авто ри ви зна ча ють ці льо ву фун к цію оп ти маль но го фі нан су ван ня до рож ньо -
го гос по дар ст ва, за яко го до ся га єть ся мак си маль ний еко но міч ний ефект, та на во дять го лов -
ні ма те ма тич ні фор му ли для роз ра хун ку не об хід них об ся гів фі нан су ван ня.

The article treats of the main theoretical aspects of financing the road economy in Ukraine and also
official data from the planned volumes of financing road economy for the 2007–2010 period. The
authors determine the targeted function of optimal financing of the road economy which makes it pos-
sible to achieve maximum economic effect, and also offer the main mathematical formulas for calcu-
lating the necessary volumes of financing.

Сьо год ні од нією з го лов них проб лем до рож ньо го гос по дар ст ва є не від по від ність
фак тич ної якос ті ав то мо біль них шля хів за галь но го ко рис ту ван ня тех ніч ним нор ма -
ти вам. Однією з при чин є не до стат нє фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва Укра -
ї ни. Не до фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва, в свою чер гу, при зво дить до та ких
на слід ків: ско ро чу ють ся ви тра ти на пе ре ве зен ня ван та жів та па са жи рів, зрос та ють
со ці аль но-еко но міч ні втра ти від до рож ньо-транс пор т них по дій то що. Отже, стан ав -
то мо біль них шля хів за ле жить від рів ня їх утри ман ня, а рі вень утри ман ня ав то шля -
хів – від рів ня фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва. То му пи тан ня фі нан со во го
за без пе чен ня до рож ньо го гос по дар ст ва на бу ва ють особ ли вої ак ту аль нос ті. 

З огля ду на ви ще вик ла де не ме тою цієї стат ті є ви яв лен ня най оп ти маль ні шо -
го ме то ду фор му ван ня фі нан со вих ре сур сів та мож ли вос ті йо го ви ко ри стан ня за
су час них умов.

До сяг ти по став ле ної ме ти мож на за умо ви розв’язан ня та ких проб лем:
– ана ліз ме ха ніз му фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва на су час но му

ета пі;
– фор му ван ня ці льо вої фун к ції, спря мо ва ної на оп ти мі за цію сис те ми фі -

нан су ван ня;
– ана ліз ме то дів ви зна чен ня ре аль них ви трат до рож ньо го гос по дар ст ва;
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– ви бір оп ти маль но го ме то ду ви зна чен ня ре аль них ви трат до рож ньо го гос -
по дар ст ва;

– ма те ма тич на фор ма лі за ція оп ти маль но го ме то ду ви зна чен ня ре аль них ви -
трат до рож ньо го гос по дар ст ва;

Проб ле ма фор му ван ня оп ти маль но го рів ня фі нан су ван ня за об ме же них фі -
нан со вих ре сур сів не но ва для до рож ньо го гос по дар ст ва Укра ї ни. Впер ше ме то -
ди ку пла ну ван ня ре мон т них ро біт за об ме же них фі нан со вих ре сур сів за про по ну -
вав С.С. Ки зи ма1. Ви бір оп ти маль но го ва рі ан та ре мон т них ро біт за об ме жен ня ми
по ре сур сах здій с ню вав ся за кри те рі єм мі ні маль них ви трат на ре монт і утри ман -
ня до ріг, пе ре ве зен ня ван та жів та па са жи рів. При цьо му ви бір ре мон т них ро біт
здій с ню єть ся на осно ві про гно зу ван ня змі ни рів нос ті до рож ньо го по крит тя, що
є го лов ним по каз ни ком якос ті ав то мо біль но го шля ху. Та кий під хід є най більш
пра виль ним при пла ну ван ні ро біт з екс плу а та ції до ріг як час ти ни до рож ньо-
транс пор т ної сис те ми. Та за ко но мір нос ті ста ну до ріг, що є під ґ рун тям мо де лі
про гно зу ван ня, по тре бу ють уточ нен ня, оскіль ки за су час них умов екс плу а та ції
ав то шля хів їх стан іс тот но по гір шив ся2.

За ре зуль та та ми чис лен них до слід жень ро сійсь ких уче них під ке рів ниц т -
вом О.П. Ва си льє ва3 роз роб ле но сис те му пла ну ван ня до рож ньо-ре мон т них ро -
біт за умов об ме же них ре сур сів, яка дає мож ли вість ви зна чи ти на ме ре жі до -
ріг ді лян ки, що по тре бу ють ре мон ту, чер го вість їх ви ко нан ня та вар тість.
Ви зна чен ня прі о ри те тів що до до рож ньо-ре мон т них ро біт здій с ню єть ся на під -
ста ві впро вад же ної в Ро сії та де яких кра ї нах СНД сис те ми діа гнос ти ки ста ну
до ріг за по каз ни ка ми за без пе че нос ті роз ра хун ко вої швид кос ті, які в Укра ї ні не
ви ко рис то ву ва ли ся. Крім то го, умо ви екс плу а та ції ав то шля хів у на ших кра ї нах
ма ють свою спе ци фі ку.

На осно ві ана лі зу ре зуль та тів роз ра хун ків і да них ба га то річ них до слід жень
міц нос ті до рож ньо го одя гу М.С. Сто ро жен ко4 за про по ну вав пла ну ва ти ре мон т -
ні ро бо ти та ро бо ти з екс плу а та цій но го утри ман ня від по від но до ка те го рії до ро -
ги. Та ка шка ла по каз ни ків рів нос ті до рож ньо го по крит тя і пла ну ван ня згід но з
нею ка пі таль но го ре мон ту не має еко но міч но го об ґ рун ту ван ня і на сьо год ні не
мо же ви ко рис то ву ва ти ся в до рож ньо му гос по дар ст ві Укра ї ни.

Са ме то му ни ні ак ту аль ною є по лі ти ка об ґ рун то ва но го фі нан су ван ня до рож -
ньо го гос по дар ст ва, яка по тре бує роз ра хун ків, зва жа ю чи на об ме же ні ре сур си
дер жав но го бюд же ту. 
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Фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва Укра ї ни сьо год ні здій с ню єть ся за
основ ни ми на пря ма ми, які фі нан су ють ся за ра ху нок та ких дже рел: ак циз ний збір
та ввіз не ми то на наф то про дук ти, ак циз ний збір та ввіз не ми то на ім пор то ва ні на
те ри то рію Укра ї ни транс пор т ні за со би та ши ни до них, збір за про їзд транс пор т -
них за со бів те ри то рією Укра ї ни, ва го ві або га ба рит ні па ра мет ри яких пе ре ви щу -
ють нор ма ти ви, пла та за пе ре да чу до ріг у кон це сію або орен ду, доб ро віль ні внес -
ки юри дич них та фі зич них осіб, ор га ні за цій, пла та за про їзд ав то мо біль ни ми
шля ха ми транс пор т них за со бів іно зем них дер жав, по да ток з влас ни ків транс пор -
т них за со бів та ін ших са мо хід них ма шин та ме ха ніз мів, пла та за при дбан ня тор -
го вих па тен тів пун к та ми про да жу наф то про дук тів (два остан ні за ра хо ву ють ся у
бюд жет АРК)5,6.

Основ ни ми на пря ма ми ви ко ри стан ня кош тів у до рож ньо му гос по дар ст ві
Укра ї ни є: бу дів ниц т во, ре кон ст рук ція, ре монт, утри ман ня ав то шля хів за галь но го
та міс це во го ко рис ту ван ня та спо руд на них, про ек т но-ви шу ку валь ні, на уко во-до -
слід ні ро бо ти, роз ви ток ви роб ни чих по туж нос тей до рож ніх під при ємств, утри ман -
ня га лу зе вих ме дич них за кла дів, здій с нен ня ви трат на про ве ден ня кон кур сів і під -
го тов ку угод що до на дан ня ав то шля хів за галь но го ко рис ту ван ня у кон це сію7.

Нор ма тив ни ми до ку мен та ми що до фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва8,9

бу ло пе ред ба че но ство рен ня у скла ді Дер жав но го бюд же ту Укра ї ни Дер жав но го
і те ри то рі аль но го до рож ніх фон дів. 

На сьо год ні ані Дер жав ний, ані те ри то рі аль ні до рож ні фон ди фак тич но не
ді ють. Фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва здій с ню єть ся пе ре важ но че рез
спе ці аль ний фонд Дер жав но го бюд же ту Укра ї ни.

Остан ні ми ро ка ми об ся ги над ход жень дже рел фі нан су ван ня до бюд же ту по -
міт но зрос ли і на да лі зрос та ти муть з кож ним ро ком, хо ча й не пов ніс тю за до -
воль ня ють ре аль ні по тре би га лу зі. 

На рис. 1 на ве де но об ся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва про тя гом
остан ніх ро ків10,11,12.

5
По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни № 1145/2205 від 05.08.2005 ро ку “Про Дер жав ну

про гра му роз вит ку ав то мо біль них до ріг за галь но го ко рис ту ван ня на 2005–2007 ро ки”. 
6
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нан су ван ня до рож ньої га лу зі // Ав то шля хо вик Укра ї ни. – 1998. – № 4. 
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Згід но з да ни ми рис. 1 об ся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва
Укра ї ни з кож ним ро ком по сту по во зрос та ють: у 2004 ро ці во ни ста но ви ли
2,647 млрд грн, які бу ли от ри ма ні у пов но му об ся зі, у 2005-му – 3,750 млрд
грн (від бу ло ся зро стан ня на 29,38 %). При цьо му від бу ло ся не до фі нан су ван -
ня, а на 2006 рік бу ло за пла но ва не фі нан су ван ня у роз мі рі 4,597 млрд грн (за -
пла но ва не зро стан ня на 18,12 %).

Обся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва у 2007–2010 ро ках на ве де -
но у таб ли ці 1.

Ці кош ти спря мо ву ють ся на ро бо ти з ре мон ту та утри ман ня ав то мо біль них
шля хів (збе ре жен ня іс ну ю чої ме ре жі до ріг, без пе ка ру ху, ін фор ма цій не за без пе -
чен ня). Бу дів ниц т во ав то шля хів про тя гом 2007–2010 ро ків пе ред ба ча єть ся про -
во ди ти та кож за ра ху нок кре ди тів та дов го стро ко вих фі нан со вих ін вес ти цій, по -
вер нен ня яких здій с ню ва ти меть ся че рез за галь ний фонд дер жав но го бюд же ту.

На прак ти ці за пла но ва ні об ся ги фі нан су ван ня мо жуть іс тот но від різ ня ти ся
від ре аль них по треб до рож ньо го гос по дар ст ва. Тоб то сьо год ні іс нує дис ба ланс
між ре аль ни ми по тре ба ми до рож ньо го гос по дар ст ва та кош та ми, що ре аль но ви -
ді ля ють на до рож ні про гра ми.

Оскіль ки най ближ чим ча сом ре аль ні по тре би до рож ньо го гос по дар ст ва і
фак тич но одер жа ні кош ти не збі га ти муть ся, то слід знай ти оп ти маль ний роз по -
діл об ме же них фі нан со вих ре сур сів.

13
Пас пор ти бюд жет них про грам Украв то до ру за 2004–2006 ро ки.

Т аб  ли  ця 1. Обся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва 
на 2007–2010 ро ки13

Рис . 1. Обся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва Укра ї ни, млрд грн.
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Це за вдан ня мож на ви ко на ти з огля ду на кла сич ні прин ци пи до слід жен ня
опе ра цій. Спер шу слід ви зна чи ти фак то ри розв’язан ня проб ле ми оп ти маль но го
роз по ді лу ре сур сів та об ме жен ня, що на них на кла да ють ся.

До рож нє гос по дар ст во є склад ною від кри тою сис те мою, яка пе ре бу ває під
впли вом ве ли кої кіль кос ті чин ни ків зов ніш ньо го се ре до ви ща. Під ґ рун тям цієї
сис те ми є “до ро га”. Во на ди на міч на, оскіль ки про тя гом пев но го ча су змі нює свій
тех ніч ний, еко но міч ний, ін фор ма цій ний ста ни.

То му ці льо ву фун к цію оп ти мі за ції ме то дів управ лін ня тех ніч ним ста ном ав -
то мо біль но го шля ху за пи ше мо у ви гля ді, ха рак тер но му для по двій ної за да чі в те -
о рії до слід жен ня опе ра цій:

(1)

за об ме жень:

(2)

де Пх – про дук тив ність до рож ньо го гос по дар ст ва (кіль кість пе ре ве зень), т/км на рік;
Сх – со бі вар тість до рож ньо го гос по дар ст ва (со бі вар тість пе ре ве зень), грн на рік;
fx – фак тич ний об сяг фі нан су ван ня, грн;
F – ба жа ний рі вень фі нан су ван ня, грн;
bx – фак тич ний рі вень без пе ки ру ху;
Bx – ба жа ний рі вень без пе ки ру ху.

Без пе ка ру ху є од ним із об ме жень, оскіль ки пер шим на слід ком не до стат ньо -
го рів ня фі нан су ван ня та по га них до рож ніх умов є зро стан ня кіль кос ті ДТП, за
яких ги нуть лю ди (тоб то од но час но про яв ля єть ся тех но ло гіч ний, еко но міч ний та
со ці аль ний ас пек ти).

Ба жа ний рі вень фі нан су ван ня при не се дер жа ві мак си маль ний еко но міч ний
ефект, тоб то:

(3)

де Е – еко но міч ний ефект.
На ве де ні рів нян ня є так зва ним оп ти маль ним рів нем фі нан су ван ня до рож -

ньо го гос по дар ст ва.
Ві до мо, що 

(4)

де Рх – вар тіс на оцін ка ре зуль та тів фун к ці о ну ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва, грн; 
Сх – со бі вар тість до рож ньо го гос по дар ст ва (со бі вар тість пе ре ве зень), грн на рік.
Ре зуль та ти фун к ці о ну ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва є різ ни цею між при -

бут ком та ви тра та ми. При чо му остан нім ча сом ви тра ти знач но пе ре ви щу ють
при бу ток. Це пов’яза но з тим, що най біль ши ми ви тра та ми до рож ньо го гос по -
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дар ст ва є: ви тра ти на ка пі таль ні ре мон ти, ка пі таль ні вкла ден ня в до рож ню тех -
ні ку, не об хід ну для про ве ден ня цих ро біт.

На сьо год ні жод не з об ме жень не діє, тоб то не до ся га єть ся ні еко но міч ний,
ні со ці аль ний ефект. Са ме то му на ве де не ма те ма тич не ви зна чен ня є ба жа ним
ста ном сис те ми “до рож нє гос по дар ст во”. При цьо му до ся га ти меть ся мак си маль -
ний при бу ток за не об хід но го тех ніч но го рів ня ав то шля ху.

То му слід удос ко на ли ти сис те му фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва,
щоб при бу ток до рож ніх під при ємств за ле жав на сам пе ред від якос ті бу дів ниц т -
ва та ре мон ту ав то шля хів, який, у свою чер гу, за ле жить від по точ но го транс -
пор т но-екс плу а та цій но го ста ну до ріг. Стра те гіч не пла ну ван ня ро бо ти до рож -
ньо го гос по дар ст ва має ґрун ту ва ти ся на за без пе чен ні ви со ко го рів ня по каз ни ків
екс плу а та цій но го ста ну до ріг як ме то ду ре гу лю ван ня ді яль нос ті до рож ньо го
гос по дар ст ва.

Щоб до сяг ти ба жа но го рів ня фі нан су ван ня, слід обов’яз ко во ви зна чи ти ре -
аль ні ви тра ти до рож ньо го гос по дар ст ва на по точ ний рік та на пер с пек ти ву. 

Ни ні іс нує кіль ка ме то дів ви зна чен ня ви трат на до рож ні ро бо ти.
Пер ший ме тод – ви зна чен ня ви трат шля хом ста тис тич ної об роб ки за трат

на ре мон т ні ро бо ти за три ва лий пе рі од. Для цьо го ана лі зу ють ся ви тра ти на до рож -
ні ро бо ти за ро ка ми і ви зна ча єть ся що річ на змі на за трат та се ред нє зна чен ня змі -
ни на до рож ні ро бо ти. 

Цей ме тод не мо же ви ко рис то ву ва ти ся на су час но му ета пі, оскіль ки фак тич -
ні ви тра ти на ре мон т ні ро бо ти та ро бо ти з екс плу а та цій но го утри ман ня до ріг не
від по ві да ють ре аль но не об хід ним. То му при за сто су ван ні цьо го ме то ду в роз ра -
ху нок на май бут нє за кла да ють ся об ся ги, які не від по ві да ють ре аль ним умо вам. 

Дру гий ме тод – ви зна чен ня ви трат шля хом ви ко ри стан ня нор ма ти вів на екс -
плу а та цій не утри ман ня та ре монт ав то мо біль них шля хів. На сьо год ні іс ну ють нор -
ма ти ви на між ре мон т ні тер мі ни що до про ве ден ня до рож ніх ро біт різ но го ви ду.
Ці нор ма ти ви кла си фі ку ють ся за ти па ми до рож ньо го одя гу і ад мі ніс т ра тив но го
по ді лу ав то шля хів. Та кож іс ну ють нор ма ти ви за трат на ре мон т ні ро бо ти, але во -
ни не вра хо ву ють впли ву клі ма тич них умов і ре жи ми ру ху на до ро зі, що ни ні
усклад нює їх ви ко ри стан ня. 

Тре тій ме тод – ви зна чен ня ви трат з ме тою вста нов лен ня тех ні ко-еко но міч -
ної до ціль нос ті між ре мон т них тер мі нів до рож ньо го одя гу. Для цьо го вста нов лю -
ють об’єк тив ні тех ніч ні озна ки, за до по мо гою яких ви зна ча ють тер мі ни ре мон -
тів. На під ста ві те о ре тич них роз ра хун ків, да них об сте жен ня до ріг і ви зна чен ня
тер мі нів між про ве де ни ми се ред ні ми і ка пі таль ни ми ре мон та ми вста нов лю ють
гра нич ні ве ли чи ни між ре мон т них тер мі нів за леж но від ка те го рії до ро ги, ін тен -
сив нос ті ру ху і ти пу по крит тя.

На сьо год ні в умо вах об ме же но го фі нан су ван ня фак тич ні між ре мон т ні тер -
мі ни до рож ніх одя гів збіль шу ють ся (не від по ві да ють нор ма ти вам). Це зу мов ле -
но тим, що для збе ре жен ня ме ре жі ав то шля хів на сам пе ред ви ко ну ють ро бо ти з
утри ман ня, по точ но го ре мон ту. За ве ли ких між ре мон т них тер мі нів міц ність до -
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рож ньо го по крит тя зни жу єть ся біль шою мі рою, а ви тра ти, не об хід ні на ре мон т -
ні ро бо ти, зрос та ють.

Чет вер тий ме тод – ви зна чен ня ви трат за прин ци пом мі ні мі за ції втрат в еко -
но мі ці дер жа ви (ме тод оп ти мі за ції ви трат на під ста ві прин ци пу мі ні мі за ції). В
осно ві ме то ду ле жить прин цип пря мо го зв’яз ку між ста ном ав то мо біль них шля -
хів та рів нем фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва. Ме тод спря мо ва ний на ви -
зна чен ня усіх мож ли вих ви трат до рож ньо го гос по дар ст ва і ви зна чен ня тих втрат
та збит ків, які мо же за зна ти еко но мі ка кра ї ни. Отже, пов не та своє час не фі нан -
су ван ня ре мон т них ро біт та ро біт з екс плу а та цій но го утри ман ня ав то шля хів при -
ве де до ско ро чен ня та змен шен ня ви трат на пе ре ве зен ня ван та жів та па са жи рів;
втрат, пов’яза них з пе ре бу ван ням па са жи рів та ван та жів у до ро зі; втрат до рож -
ньо го гос по дар ст ва та еко но мі ки від ДТП; шко ди до вкіл лю.

П’ятий ме тод – ви зна чен ня ви трат за ве ли чи ною фак тич них об ся гів ро біт, що
ви ко ну ють ся до рож ні ми ор га ні за ці я ми про тя гом ро ку.

На під ста ві ви зна чен ня об ся гу фак тич них де фор ма цій на ді лян ках ав то шля -
хів ви зна ча єть ся не об хід ний вид ре мон т них ро біт, на осно ві яко го скла да ють
кош то ри си і от ри му ють ве ли чи ну су мар них ви трат на не об хід ні ро бо ти. 

Із на ве де них ви ще ме то дів ви зна чен ня вар тос ті ре мон т них ро біт, для ви зна -
чен ня не об хід них об ся гів фі нан су ван ня ка пі таль но го й по точ но го ре мон тів та
екс плу а та цій но го утри ман ня ав то шля хів, най точ ні шим є ме тод ви зна чен ня ви -
трат за ве ли чи ною фак тич них об ся гів ро біт.

За цим ме то дом за галь ні об ся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва на
один рік мож на ви зна чи ти та ким чи ном:

(5)

де Фзаг – за галь ні об ся ги фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва, тис. грн;
Фд

кр – об ся ги фі нан су ван ня ро біт з ка пі таль но го ре мон ту до ріг дер жав но го
зна чен ня, тис. грн;

Фд
пр – об ся ги фі нан су ван ня ро біт з по точ но го ре мон ту до ріг дер жав но го зна -

чен ня, тис. грн;
Фд

еу – об ся ги фі нан су ван ня ро біт з екс плу а та цій но го утри ман ня до ріг дер жав -
но го зна чен ня, тис. грн;

Фм
кр – об ся ги фі нан су ван ня ро біт з ка пі таль но го ре мон ту до ріг міс це во го зна -

чен ня, тис. грн;
Фм

пр – об ся ги фі нан су ван ня ро біт з по точ но го ре мон ту на до ро гах міс це во го
зна чен ня, тис. грн;

Фм
еу – об ся ги фі нан су ван ня ро біт з екс плу а та цій но го утри ман ня до ріг міс це -

во го зна чен ня, тис. грн.
Для окре мої ді лян ки ав то мо біль но го шля ху дер жав но го зна чен ня не об хід ні

об ся ги фі нан су ван ня на кож ний вид ре мон т них ро біт ви зна ча ють за фор му лою:

(6)
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де Ф д
ij
– не об хід ні об ся ги фі нан су ван ня на про ве ден ня ро біт j-го ви ду на окре -

мій ді лян ці ав то мо біль но го шля ху дер жав но го зна чен ня, тис. грн;
Lд

ij
– дов жи на ав то шля хів дер жав но го зна чен ня, що по тре бу ють ре мон ту, км;

і – но мер ді лян ки, що по тре бує ре мон т них ро біт;
Bд

j – вар тість про ве ден ня ре мон т них ро біт на 1 км ав то мо біль ної до ро ги, тис.
грн;

j – пев ний вид ре мон т них ро біт.
За галь ні об ся ги фі нан су ван ня на ре мон т ні ро бо ти ви зна ча ють до да ван ням

ви трат за окре ми ми ді лян ка ми ав то шля ху:

(7)

де Ф д
j – за галь ні об ся ги фі нан су ван ня на про ве ден ня ро біт з ка пі таль но го ре -

мон ту до ріг дер жав но го зна чен ня, тис. грн;
n – кіль кість ді ля нок.

У ро бо тах слід вра ху ва ти ди на мі ку ро біт за окре мою ді лян кою ав то мо біль -
но го шля ху. При мі ром, пі сля про ве ден ня ка пі таль но го ре мон ту на ступ но го ро -
ку на цій ді лян ці слід про во ди ти ро бо ти ли ше з екс плу а та цій но го утри ман ня, че -
рез рік – ро бо ти з по точ но го ре мон ту. По ря док цих ро біт ви зна ча єть ся з
де фек т ної ві до мос ті. Від по від но до цьо го про гно зу ван ня не об хід них ви трат на
про ве ден ня ро біт на окре мій ді лян ці (ав то шля ху) мож на пред с та ви ти та ким чи -
ном:

(8)

(9)

де Ф за г
і – за галь ний об сяг фі нан су ван ня пев ної ді лян ки ав то мо біль но го шля ху,

тис. грн;
і – по ряд ко вий но мер ді лян ки ав то мо біль ної до ро ги;
m – кіль кість ро ків, на які від бу ва єть ся про гно зу ван ня;
t – по точ ний рік;
Фjm – об ся ги фі нан су ван ня на окре мі ви ди ре мон т них ро біт або ро біт з екс -

плу а та цій но го утри ман ня, тис. грн;
j – окре мий вид ре мон т них ро біт та ро біт з екс плу а та цій но го утри ман ня, що

ви ко ну єть ся на пев ній ді лян ці ав то шля ху;
n – рік про ве ден ня ро біт.

Та при про гно зу ван ні слід вра хо ву ва ти пев ні еко но міч ні чин ни ки, що мо -
жуть не га тив но по зна чи ти ся на про ве ден ні пла ну ван ня. Го лов ний із них – ін ф -
ля ція. Це еко но міч не яви ще, яке мож на спрог но зу ва ти на пер с пек ти ву. При пла -
ну ван ні об ся гів фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва на пев ний пе рі од мож на
ви ко рис та ти роз ра хун ко ві да ні що до ін ф ля ції, от ри ма ні від Дер жав но го ко мі те -
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ту ста тис ти ки. То му вра ху ван ня чин ни ка ін ф ля ції є обов’яз ко вою умо вою при
роз роб лен ні ме то ди ки роз ра хун ку не об хід них об ся гів фі нан су ван ня.

Від по від но до цьо го змі нить ся й фор му ла роз ра хун ку за галь но го об ся гу фі -
нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва:

(10)

(11)

де Δкі – ко е фі ці єнт ін ф ля ції, який вра хо вує мож ли вість від хи лен ня від роз ра хун -
ко во го зна чен ня.

За до по мо гою фор мул (8)–(11) мож на ви зна чи ти об ся ги фі нан су ван ня окре -
мої ді лян ки ав то шля ху на не три ва лу пер с пек ти ву (до 5 ро ків).

Для своє час но го та ефек тив но го фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар ст ва
Укра ї ни слід здій с ни ти низ ку ре форм у цій га лу зі:

1. Лік ві ду ва ти дис ба ланс між ре аль ни ми по тре ба ми до рож ньо го гос по дар ст -
ва та кош та ми, що фак тич но ви ді ля ють на до рож ні про гра ми. Для цьо го не об -
хід но за про ва ди ти сто від сот ко ве фі нан су ван ня усіх про грам у до рож ньо му гос -
по дар ст ві.

2. Слід ви зна чи ти ре аль ні по тре би до рож ньо го гос по дар ст ва, особ ли во за та ки -
ми на пря ма ми, як на уко ві роз роб ки, роз ви ток ви роб ни чих по туж нос тей. Це пов’яза -
но з тим, що сьо год ні прі о ри тет ни ми ви да ми ді яль нос ті є ре мон т но-бу ді вель ні ро -
бо ти, внас лі док чо го ін ші на пря ми не ма ють до стат ньо го рів ня фі нан су ван ня.

3. Ви зна чив ши ре аль ні по тре би до рож ньо го гос по дар ст ва, слід ре фор му ва ти
дже ре ла фі нан су ван ня. Це дасть змо гу вста но ви ти про пор цію “Не об хід но ви тра -
ти ти” = “Мо же бу ти от ри ма но”.

4. Не об хід но пе ре гля ну ти на яв ні дже ре ла фі нан су ван ня до рож ньо го гос по дар -
ст ва та до пов ни ти їх но ви ми. Ци ми до дат ко ви ми дже ре ла ми мо жуть бу ти: пла та за
про їзд те ри то рією Укра ї ни лег ко вих ав то мо бі лів іно зем них дер жав; час ти на штра -
фів, які стя гу ють ся з во ді їв за пе ре ви щен ня швид кос ті; фік со ва ний збір на роз ви ток
ав то шля хів з під при ємств, які ма ють при бу ток за ра ху нок екс плу а та ції на ко мер цій -
ній осно ві те ри то рій, при лег лих до до ро ги (за прав ки, тех ніч ний огляд, сер віс). 

5. Слід удос ко на ли ти сис те му управ лін ня транс пор т но-екс плу а та цій ним ста -
ном ме ре жі ав то шля хів на осно ві роз вит ку та ких під сис тем: ін фор ма цій ної (фор -
му ван ня ба зи да них про стан до ріг), стра те гіч ної (про гноз роз вит ку сис те ми), оп -
ти мі за цій ної (ви яв лен ня оп ти маль них ва рі ан тів роз по ді лу ре сур сів).

Ви ко нан ня цих за вдань спри я ти ме збе ре жен ню ме ре жі ав то шля хів в умо вах
об ме же но го фі нан су ван ня до рож ніх ро біт.
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